

**Отчёт о деятельности депутата Думы
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Гоголевой Татьяны Степановны за 1 полугодие 2023 года**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом автономного округа, Законом автономного округа «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными нормативными актами.

Гоголева Татьяна Степановна входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа.

В Думе автономного округа работает в составе Комитета Думы автономного округа по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению. Также входит в состав Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа.

**1. Работа в Думе Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры**

В 1 полугодии 2023 года состоялось 5 заседаний Думы автономного округа, принято 54 закона автономного округа и 72 постановления.

Основной целью работы депутатов Думы автономного округа является повышение качества жизни жителей Югры.

Так, в части дополнительных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приёмных родителей установлен беззаявительный порядок ежемесячной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с последующим беззаявительным перерасчётом размера данной выплаты в связи с исполнением ребенку 6, 14 и 16 лет. Полномочием по осуществлению данной выплаты, а также единовременной выплаты гражданам, усыновившим (удочерившим) ребёнка (детей) на территории автономного округа, и вознаграждения приёмным родителям наделена уполномоченная организация, созданная Правительством автономного округа для обеспечения реализации предоставления мер социальной поддержки в лице казённого учреждения автономного округа «Агентство социального благополучия населения»;

сокращён срок принятия решения о назначении ежемесячной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (с 15 до 5 дней), а также изменён срок осуществления ежемесячных выплат (с 15 на 10 число);

уточнён перечень документов, предоставляемых для назначения ежемесячных выплат, в том числе перечень понятий, используемых в Законе, дополнен понятием «электронный образ документа» – документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму с сохранением его реквизитов.

В части дополнительных мер поддержки семей, имеющих детей предусмотрена возможность использования средств (части средств) Югорского семейного капитала на реконструкцию жилых помещений в доме блокированной застройки, а также на оплату газификации жилых домов (квартир).

В части жилищных отношений исключено обязательное требование к гражданам о предоставлении документов об оценке земельных участков экспертными организациями в случае принятия их на учёт в качестве лиц, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма;

установлено, что стоимость земельного участка (в том числе его долей), принадлежащего гражданину на праве собственности и являющегося объектом налогообложения, определяется на основании данных о его кадастровой стоимости.

Статья, определяющая основания и условия предоставления гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, дополнена новой категорией граждан, имеющих право на приобретение в собственность бесплатно земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства, – военнослужащие, лица, заключившие контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и лица, проходящие (проходившие) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальные звания полиции, удостоенные звания Героя Российской Федерации или награждённые орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, и являющиеся ветеранами боевых действий, а также члены семей указанных военнослужащих и лиц, погибших (умерших) вследствиеувечья (ранения, травмы, контузии) или

заболевания, полученных ими в ходе участия в специальной военной операции;

установлено, что для данной категории граждан право на бесплатное получение земельного участка предоставляется независимо от срока проживания (пребывания) в автономном округе.

В части государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению отменено условие обязательного постоянного проживания на территории автономного округа не менее десяти лет при предоставлении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации в случае частичной или полной утраты жилого помещения (дом, квартира, комната), являющегося единственным для семьи, одиноко проживающего гражданина, в котором семья, одиноко проживающий гражданин постоянно проживают, в результате стихийного бедствия, пожара, наводнения, обвала или разрушения жилого помещения, аварии, террористического акта и (или) при пресечении террористического акта правомерными действиями;

отменено условие обязательного постоянного проживания на территории автономного округа не менее десяти лет при предоставлении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации членам семей погибших (умерших, признанных безвестно отсутствующими или объявленных умершими) в ходе участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей в случае гибели (смерти, признании безвестно отсутствующим или объявлении умершим) члена семьи, наступившей в ходе участия в специальной военной операции, либо смерти члена семьи, наступившей вследствиеувечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в ходе участия в специальной военной операции, до истечения одного года со дня получения такого увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, при отсутствии права на получение гарантированной поддержки в виде денежной выплаты, установленной постановлением Правительства автономного округа;

из перечня оснований для отказа в предоставлении дополнительных мер социальной помощи (единовременная помощь при возникновении экстремальной жизненной ситуации и срочная единовременная помощь) исключён пункт о нецелевом использовании гражданином ранее выделенной социальной помощи.

В части регулирования отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан предусмотрено продление предоставления единовременных

компенсационных выплат отдельным медицинским работникам за счёт средств федерального бюджета и бюджета автономного округа в 2023 году (реализация программы «Земский доктор/Земский фельдшер»);

условия предоставления единовременной компенсационной выплаты, осуществляющейся за счёт средств бюджета автономного округа, медицинским работникам, имеющим высшее образование, прибывшим в города автономного округа с численностью населения свыше 50 тыс. человек, дополнены условием, что такая выплата предоставляется однократно врачам, которые не имеют неисполненных финансовых обязательств по договору о целевом обучении;

перечень категорий медицинских работников, прибывших (переехавших) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие посёлки, либо посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек, имеющих право на единовременные компенсационные выплаты, дополнен новой категорией: медицинские работники врачебных амбулаторий, центров (отделений) общей врачебной практики (семейной медицины).

2. Работа в Комитете по законодательству, региональному устройству и местному само управлению

В соответствии с Положением о Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному само управлению (далее – Комитет) Комитет осуществляет законодательную деятельность по таким направлениям, как: региональное устройство, гражданская служба; противодействие коррупции; местное само управление; административное законодательство; административно-территориальное устройство; законы и выборах, референдумах; назначение мировых судей; взаимодействие с Адвокатской палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, квалификационной коллегией судей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; наделение местного само управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями по вопросам законодательной деятельности Комитета.

В 1 полугодии 2023 года депутат Гоголева Т.С. приняла участие в 6 заседаниях Комитета, на которых рассмотрено 35 вопросов, среди которых: рассмотрение материалов по 10 кандидатурам на должность мирового

судьи, вопросы об изменении избирательного законодательства автономного округа (приведение в соответствие с федеральным законодательством), об обращении Думы автономного округа к Президенту Российской Федерации В.В. Путину с ходатайством о присвоении городу Ханты-Мансийску почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», об информации о деятельности Нотариальной палаты автономного округа, о деятельности Адвокатской палаты автономного округа, заслушана информация глав города Пыть-Яха, Советского района.

В рамках контрольной деятельности Думы автономного округа в отчётном периоде Комитетом заслушаны отчёты о ходе реализации государственных программ автономного округа за 2022 год:

«Безопасность жизнедеятельности»;

«Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан».

3. Работа в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа

За отчётный период Татьяна Гоголева приняла участие в 5 заседаниях Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа (далее – Ассамблея), на которых рассмотрено 17 вопросов.

Среди рассмотренных вопросов: формирование и исполнение доходов и расходов бюджета автономного округа, о ежегодном докладе Уполномоченного по правам человека в автономном округе за 2022 год, о ежегодном докладе Уполномоченного по правам предпринимателей в автономном округе за 2022 год, о ежегодном докладе Общественной палаты автономного округа за 2022 год, об итогах деятельности Молодёжной палаты (Молодёжного парламента) при Думе автономного округа за 2022 год, о результатах деятельности Уполномоченного по правам ребёнка в автономном округе, соблюдении прав и законных интересов детей в 2022 году, информация о деятельности Адвокатской палаты автономного округа в 2022 году.

На заседаниях Ассамблеи заслушана информация об исполнении законов автономного округа в 2022 году:

«О святилищах коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«О поддержке средств массовой информации, издаваемой (выпускаемой) на языках коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«Об общинах коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«О поддержке северного оленеводства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Также был заслушан отчёт о ходе реализации государственной программы автономного округа «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера» за 2022 год.

4. Работа с избирателями

В 1 полугодии 2023 года депутат провела приёмы граждан по личным вопросам в городах: Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Нягань, а также в г. Советский Советского района, с. Саранпауль Березовского района.

Всего в адрес депутата поступило 34 обращения, из них на личном приёме 20 обращений, письмами – 2, по информационным системам – 12.

Обращения касались вопросов оказания материальной помощи, улучшения жилищных условий, вопросов в отношении образования и культуры, социальной защиты, обеспечения правопорядка и законности, здравоохранения, ЖКХ, трудовых отношений, СВО.

По всем вопросам граждане направлены ответы, даны консультации, в том числе правового характера.

5. Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом автономного округа от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В первом полугодии 2023 года финансовая помощь оказана:

1) муниципальному автономному учреждению «Региональный историко-культурный и экологический центр» (г. Мегион) на проведение фестиваля «Хатлые»;

2) муниципальному автономному учреждению дополнительного образования «Центр «Поиск» (с. Саранпауль Березовского района) на проведение спортивно-массового мероприятия «Лыжнёй Андрея»;

3) бюджетному учреждению автономного округа «Объединённая редакция национальных газет «Ханты ясанг» и «Луима сэрипос» (г. Ханты-

Мансийск) на издание второй части сборника «Восстановление традиционного мансийского обряда Уй йикв»;

4) муниципальному автономному учреждению «Саранпаульский док культуры» (с. Саранпауль Березовского района) на реализацию мероприятия «Фольклорные посиделки»;

5) муниципальному казённому учреждению администрации сельского поселения Саранпауль (с. Саранпауль Березовского района) на проведение организационно-массового мероприятия «День Оленевода».

6. Инициативная деятельность

В рамках объявленного ООН Международного десятилетия языков коренных народов в Югре принят соответствующий региональный План мероприятий до 2030 года (утверждён постановлением Правительства автономного округа от 30.12.2021 № 634-п).

По инициативе депутата План был дополнен рядом мероприятий, в том числе мероприятием по созданию национальных корпусов языков коренных малочисленных народов Севера.

В настоящее время осуществляется деятельность по разработке национального корпуса мансийского языка, который будет представлять собой обработанную в цифровых программах совокупность текстов, используемых в качестве базы для исследования языка.

Для решения организационных вопросов по реализации данного проекта, в первую очередь по обеспечению финансированием, в 1 полугодии было проведено порядка 14 встреч, в том числе с заместителем Губернатора автономного округа, ответственного за данное направление, директорами Департаментов автономного округа, руководителям рядя организаций, заинтересованных в реализации проекта, руководителями муниципальных образований.